
ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ  
ΦΥΤΙΚΟΥ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

 
 Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
  
Συνοπτικός 

τίτλος. 
1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Παραγωγής  και 

Εμπορίας Φυτικού Πολλαπλασιαστικού Υλικού Νόμος του 2007.  
  
Ερμηνεία. 2. Στο Νόμο αυτό, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 

έννοια- 
  
 «άδεια προμηθευτή» σημαίνει την άδεια που εκδίδεται από το 

Συμβούλιο σύμφωνα με το άρθρο 9· 
  
 «αρμόδια αρχή» σημαίνει το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου 

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος· 
  
 «Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας, του 

Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος·  
  
 «εγκατάσταση» σημαίνει κάθε χώρο, θερμοκήπιο, δικτυοκήπιο, κτίριο, 

κομμάτι γης, μέσο μεταφοράς ή οποιοδήποτε άλλο χώρο στον οποίο 

παράγεται ή εμπορεύεται φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό· 
  
 «εμπορία» σημαίνει κατοχή προς διάθεση ή σε απόθεμα, έκθεση ή 

προσφορά προς πώληση, πώληση ή/και παράδοση σε άλλο 

πρόσωπο, υπό οποιαδήποτε μορφή, φυτικού πολλαπλασιαστικού 

υλικού· 
  
 «επιβλαβείς οργανισμοί» σημαίνει τους εχθρούς και τις ασθένειες 

φυτών, που ανήκουν στο ζωικό ή στο φυτικό βασίλειο ή είναι ιοί, 

μυκοπλάσματα ή άλλα παθογόνα, που μπορεί να επηρεάσουν την 

ποιότητα του φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού, όπως καθορίζονται 
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στους Κανονισμούς που εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου· 
  
 «επιθεωρητής» σημαίνει Λειτουργό Γεωργίας του Τμήματος Γεωργίας 

ή Λειτουργό Δασών του Τμήματος Δασών, του Υπουργείου Γεωργίας, 

Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ο οποίος διορίζεται από τον 

Υπουργό ως επιθεωρητής για τους σκοπούς της εφαρμογής του 

παρόντος Νόμου· 
  
 «κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης· 
  
 «μικροπρομηθευτής» σημαίνει τον προμηθευτή, που δε συμμετέχει 

επαγγελματικά στην παραγωγή φυτών ή φυτικών προϊόντων·   
  
 «προμηθευτής» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που ασκεί 

τουλάχιστον μία από τις κατωτέρω επαγγελματικές δραστηριότητες 

όσον αφορά το φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό ή τα φυτά: 

αναπαραγωγή, παραγωγή, διατήρηση ή/και επεξεργασία, εισαγωγή, 

διακίνηση και εμπορία, όπως καθορίζονται στους Κανονισμούς που 

εκδίδονται δυνάμει του παρόντος Νόμου· 
  
 «Συμβούλιο» σημαίνει το Συμβούλιο που καθιδρύεται δυνάμει των 

διατάξεων του άρθρου 4· 
  
 «τρίτη χώρα» σημαίνει κράτος που δεν είναι μέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης·    
  
 «Υπουργός»  σημαίνει τον Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 

Περιβάλλοντος· και 
  
 «φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό» σημαίνει ολόκληρα φυτά ή μέρη 

φυτών, καθώς και κάθε φυτικό υλικό, συμπεριλαμβανομένων των 

υποκειμένων, που προορίζονται για τον πολλαπλασιασμό και την 

παραγωγή φυτών και ανήκουν σε ένα από τα είδη ή γένη ή τις ομάδες 
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φυτών που καθορίζονται σε Κανονισμούς. 
  
Πεδίο 

εφαρμογής. 
3. Ο παρών Νόμος ρυθμίζει την παραγωγή και εμπορία του φυτικού 

πολλαπλασιαστικού υλικού.  
  
Συμβούλιο 

Ελέγχου 

Παραγωγής  

και Εμπορίας 

Φυτικού 

Πολλαπλασια-

στικού Υλικού. 

4.-(1) Ο Υπουργός διορίζει Συμβούλιο για την άσκηση ελέγχου στην 

παραγωγή και στην εμπορία φυτικού πολλαπλασιαστικού υλικού και 

την άσκηση άλλων αρμοδιοτήτων που προβλέπονται στον παρόντα 

Νόμο.  

  
      (2) Το Συμβούλιο απαρτίζεται από τα ακόλουθα επτά μέλη: 
  
  (α)  Τον Πρόεδρο, ο οποίος είναι ο εκάστοτε Διευθυντής ή 

εκπρόσωπός του με γνώσεις και πείρα σε θέματα σχετικά 

με το φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό, 
   
  (β)  τέσσερεις Λειτουργούς του Τμήματος Γεωργίας, με 

γνώσεις και πείρα σε θέματα σχετικά με το φυτικό 

πολλαπλασιαστικό υλικό ή στους τομείς της 

φυτοπροστασίας ή των οπωροκηπευτικών, 
   
  (γ)  ένα Λειτουργό του Τμήματος Δασών με γνώσεις και πείρα 

σε θέματα δασικού πολλαπλασιαστικού υλικού, και 
   
  (δ)  ένα Λειτουργό του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών με 

γνώσεις στο φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό. 
  
      (3) Η θητεία των μελών του Συμβουλίου είναι τριετής: 
  
  Νοείται ότι ο Υπουργός δύναται, εάν το κρίνει σκόπιμο, να 

ανακαλέσει το διορισμό οποιουδήποτε μέλους. 
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     (4) Ο Πρόεδρος συγκαλεί τις συνεδριάσεις του Συμβουλίου, 

προεδρεύει σ’ αυτές και έχει το δικαίωμα υπογραφής για το 

Συμβούλιο. 
  
      (5) Απαρτία σε οποιαδήποτε συνεδρίαση αποτελούν ο Πρόεδρος 

και τρία τουλάχιστον μέλη του Συμβουλίου. Οι αποφάσεις του 

Συμβουλίου λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρευρισκομένων μελών 

του. Σε περίπτωση ισοψηφίας, ο Πρόεδρος έχει δεύτερη ή νικώσα 

ψήφο.  
  
      (6) Οι εξουσίες του Συμβουλίου ασκούνται και αν ακόμη υπάρχει 

οποιαδήποτε κενή θέση μεταξύ των μελών του.    
  
      (7) Σε περίπτωση που ο Πρόεδρος κωλύεται προσωρινά λόγω 

οποιασδήποτε αιτίας στην άσκηση των καθηκόντων του, ο Υπουργός 

διορίζει προσωρινά ένα από τα μέλη του Συμβουλίου ως Πρόεδρο για 

το χρόνο που κωλύεται ο Πρόεδρος. 
  
      (8) Στην περίπτωση που η θέση του Προέδρου ή μέλους του 

Συμβουλίου κενωθεί πριν από τη λήξη της θητείας του, ο Υπουργός 

προβαίνει στο διορισμό νέου Προέδρου ή μέλους του Συμβουλίου για 

τον υπόλοιπο χρόνο της θητείας του απερχόμενου μέλους σύμφωνα 

με τις διατάξεις που αφορούν το διορισμό. 
  
      (9) Το Συμβούλιο δύναται να καλεί οποιοδήποτε πρόσωπο με 

ειδικές γνώσεις σε συνεδρία του για να εκθέσει τις απόψεις του σε 

ειδικό θέμα. 
  
      (10) Το Συμβούλιο δύναται να διορίζει τεχνικές επιτροπές για 

συγκεκριμένα θέματα με σκοπό την υποβοήθηση του έργου του.  Τα 

μέλη των τεχνικών επιτροπών δεν είναι κατ’ ανάγκη μέλη του 

Συμβουλίου. 
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      (11) Ο Πρόεδρος, τα μέλη του Συμβουλίου, τα μέλη των τεχνικών 

επιτροπών καθώς και οποιοδήποτε πρόσωπο καλέσει το Συμβούλιο 

δυνάμει του εδαφίου (9), δύνανται να λαμβάνουν αποζημίωση ως 

καθορίζει το Υπουργικό Συμβούλιο με τη σύμφωνη γνώμη του 

Υπουργού Οικονομικών. 
  
Εξουσίες 

Συμβουλίου. 
5.-(1) Το Συμβούλιο μεριμνά για την εφαρμογή του παρόντος Νόμου. 

  
      (2) ΄Ανευ βλάβης της γενικότητας του πιο πάνω εδαφίου, το 

Συμβούλιο έχει εξουσία να: 
   
  (α)  Εξετάζει τις αιτήσεις και να εκδίδει ή να τροποποιεί ή να 

ανανεώνει άδειες προμηθευτή φυτικού πολλαπλασιαστικού 

υλικού και να ελέγχει τη μετέπειτα λειτουργία των 

εγκαταστάσεων των προμηθευτών∙ 
   
  (β) ανακαλεί ή αναστέλλει την άδεια προμηθευτή, εφόσον 

παραβιάζονται οι διατάξεις του παρόντος Νόμου και των 

Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει αυτού· 
   
  (γ)  καθορίζει με γνωστοποίηση τα προσόντα των 

προμηθευτών∙   
   
  (δ)  καθορίζει με γνωστοποίηση τις ελάχιστες προϋποθέσεις και 

τους όρους λειτουργίας των εγκαταστάσεων των 

προμηθευτών∙   
   
  (ε)  ασκεί μέσω των επιθεωρητών, έλεγχο στην εισαγωγή, στη 

διακίνηση, στην εμπορία και στην παραγωγή του φυτικού 

πολλαπλασιαστικού υλικού∙ 
   
  (στ)  συμβουλεύει το Διευθυντή και γνωμοδοτεί σε θέματα που 

αφορούν το φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό∙ και 
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